

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большев-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XVI
ПЯТНИЦА
14
июня
1945 года
№ 24 (1677)
Цена 15 коп.

СВОЕВРЕМЕННО ОТРЕМОНТИРОВАТЬ УБОРЧНЫЕ МАШИНЫ

Честным и самоотверженным трудом колхозников и колхозниц заложен прочный фундамент высокого урожая. Его надо заботливо вырастить, во время и без потерь убрать.

Решающим условием успешного проведения уборки является ремонт комбайнов, молотилок и других уборочных машин. К сожалению эта простая истина не доходит до сознания руководства наших МТС и многих председателей колхозов. По существу ремонт комбайнов в наших МТС еще не начат. Из 14 комбайнов нет ни одного годного к работе. Многие комбайны до сих пор еще не свезены на усадьбы МТС. Они стоят без надзора, растаскиваются части, и есть опасность, что многие комбайны совсем не будут использованы на работе.

Очень мало колхозов приступило к ремонту конных машин и ручного уборочного инвентаря. Жатка-лобогрейка, коса и серп в предстоящую уборку будут играть очень важную роль. И если в колхозах Б.-Болдинского сельсовета еще до сих пор не уделяется внимания подготовке простых уборочных средств, то это показывает беззаботность и близорукость председателей колхозов, руководителей сельского совета и первичной партийной организации.

Ремонт всех уборочных машин надо подчинить строгому графику, не допуская в этой важнейшей работе самотека. А самотек этот в ремонте машин царит, начиная с района и кончая бригадами полеводческих и тракторных бригад.

Известно, что в районе мало опытных кузнецов. Но эти кузнецы в колхозах работают так, как им вздумается. Их работу никто не контролирует, не даётся кузнецам конкретных заданий ремонта, не доводится график, не организовано в районе еще зубрёжка серпов, приготовление уборочного инвентаря и т. д.

Особенно тревожное положение с кадрами комбайнеров, их помощников и других работников комбайновых агрегатов. Не подобраны в колхозах жнецы на лобогрейке, задавальщики на молотилках и т. д.

Все эти кадры должны пройти необходимые курсы обучения, готовить к уборке свои машины.

Надо развернуть социалистическое соревнование между МТС, тракторными отрядами, колхозами и полеводческими бригадами, между комбайнёрами, жнецами, задавальщиками молотилок и другими ремонтными рабочими за своевременный и добросовестный ремонт сельскохозяйственных машин, помните, что своевременный и доброкачественный ремонт комбайнов, молотилок и других уборочных машин обеспечит решающее условие успешной уборки урожая — урожая победы.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ ПО ПОСТАВКАМ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Открытое письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Коллективный труд“, Чиресского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Б.-Болдинского района

Дорогие товарищи! Наша доблестная Красная Армия, под руководством Великого Маршала Советского Союза товарища Сталина, наголову разбила немецкую армию, поставила Германию на колени и теперь никогда не даст возродиться этому змеиному гнезду, чтобы снова Германия разжигала мировые пожары войны. Наступил и на нашей улице праздник — Великий праздник победы.

Радостно сознавать, что победой над Германией советский народ обеспечил возможность еще более развернуть свои богатырские силы для небывалого расцвета и укрепления могущества нашей родины. Только наш советский строй, строй индустриальной и колхозной державы, смог выдержать все испытания, невиданные в истории войны. Колхозная деревня не разорилась, не пришла в упадок за четыре года тяжелого бремени — войны. Женщины, старики и дети делали всё, чтобы сыта и одета была Красная Армия, чтобы нормально работали фабрики и заводы.

Все мы знаем и хорошо понимаем, как менее ужасные войны, как эта война, и то приводили в упадок все отрасли сельского хозяйства и особенно животноводство. А теперь, благодаря колхозного строя, наше животноводство, наоборот, за годы войны выросло и поднялось его продуктивность.

В нашем колхозе в 1941 году было лошадей 51 голова, а теперь стало 79, крупного рогатого скота было соответственно 51, а теперь 105, свиней — 28, а теперь — 67, овец — 60, стало 117. Ясно, что колхоз имел и имеет возможность всегда досрочно рассчитываться с государством по

Такое наше колхозное твёрдое слово, которое мы даем нашей стране в честь победы над врагом. Мы надеемся, что все колхозники и колхозницы района поддержат нас, последуют этому примеру. А конкретно мы хотим посредничества с колхозниками и колхозницами из артелей им. Ленина, Апраксинского сельсовета, и «Непобедимая рать», Чиресского сельсовета.

Больше продуктов животноводства в госпитала для выздоровления наших раненых бойцов, в фабрики и заводы для рабочих героев труда, для всего нашего германского народа, который под руководством нашей большевистской партии и нашего Сталина спас все человечество от гитлеровской чумы.

Письмо обсуждено и принято на общем собрании колхозников и колхозниц артели «Коллективный труд», Чиресского сельсовета.



По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится на районную Доску Почёта:

КОЛХОЗ «БЕЗБОЖНИК», Илларионовского сельсовета (председатель колхоза тов. Баринова Азиза Семёновна, заведующая фермами тов. Набойщикова Вера Ивановна), первый в районе выполнивший план 1945 года обязательств государству по животноводческим продуктам мяса, молока, яйца, шерсти, брынзы. Часть продуктов сдано авансом за 1946 год.

СТРЕКНЕВА Надежда Николаевна, доляка из колхоза «Безбожник», надоившая по 870 литров молока на каждую фуражную корову при плане 1300 литров.

ТЮЛЬНЕВ Иван Антипович, зав. ЕТФ колхоза «Коллективный труд», Чиресского сельсовета. На ферме получено и полностью сохранено 15 жеребят. Сейчас покрыто 19 конематок.

БРОВКИНА Анастасия Степановна, овчарка колхоза «Коллективный труд», получившая 1,35 ягнёнка на каждую овцематку.

КРУТКОВА Пелагея Федоровна, телятница колхоза «Коллективный труд», принявшая 22 телёнка, всех сохранила и получает по 500 граммов на телёнка среднесуточного привеса.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О СОЗЫВЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Созвать XII Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 22 июня с. г. в гор. Москве.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 7 июня 1945 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией учредить медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.».

2. Наградить медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.»:

а) рабочих, инженерно-технический персонал и служащих промышленности и транспорта;

б) колхозников и специалистов сельского хозяйства;

в) работников науки, техники, искусства и литературы;

г) работников советских, партийных, профсоюзных и других общественных организаций —

обеспечивших своим доблестным и самоотверженным трудом победу Советского Союза над Германией в Великой Отечественной войне.

3. Утвердить Положение о медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.».

4. Утвердить описание медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 июня 1945 г.

Семьям героев-воинов, павших на поле боя, — всестороннюю помощь и повседневную заботу

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗА ИМ. ВОРОШИЛОВА

На днях на общем собрании колхозников колхоза им. Ворошилова обя-
зуется выдать семьям героев или продать по госценам 4 тёлки, 4 ярочки. Выделить 4 центнера хлеба и др. продуктов питания. Обработать 25 приусадебных участков. Произвести ремонт 4-х домов

Болх им. Ворошилова обя-
зуется выдать семьям героев или продать по госценам 4 тёлки, 4 ярочки. Выделить 4 центнера хлеба и др. продуктов питания. Обработать 25 приусадебных участков. Произвести ремонт 4-х домов

Выделить из сверхпланового посева в фонд помощи семьям фронтовиков 1 га яровой пшеницы

Емельянов.

Взаимопроверка

После завершения весеннего сева 11 и 12 июня прошла взаимопроверка соревнующихся колхозов им. Сталина и «Красный Иртыш», Б.-Болдинского сельсовета. Все посевы были тщательно проверены на качество обработки и по состоянию всходов яровых.

По срокам сева победителем в соревновании оказался колхоз «Красный Иртыш».

Семенные участки в обоих колхозах в натуре отведены, но не оставлены и не заасфальтированы.

Посевы первых дней сева в обоих колхозах уже требуют прополки.

Ремонт уборочных машин также в обоих колхозах еще не производится, на что и было обращено внимание руководителей вышеупомянутых колхозов.

Отдых учащихся

Летом 150 учащихся школ района проведут свой отдых в пионерских лагерях и 75 учащихся — в оздоровительных площадках. На содержание пионерских лагерей и оздоровительных площадок уже завезены продукты питания.

Профсоюзные организации, колхозы заблаговременно обеспечивают покупку путёвок, стоимостью в 250 рублей.

В пионерские лагеря направляются в первую очередь дети защитников Родины.

За прочную кормовую базу для колхозного животноводства

При Черновском зооветучастке на днях состоялось совещание работников животноводства, где были разработаны социалистические обязательства роста и продуктивности скота.

Наряду с полным выполнением плана развития животноводства животноводы обязуются:

Организовать образцовый породник на фермах и конных дворах, убрать навоз с территории хозяйств и произвести дезинфекцию помещений.

Организовать загонную пастбищу

скота, поставить высокопродуктивных коров на раздой, наладить строгий учёт животноводческих продуктов.

На каждой ферме еще расширить прифермские участки, готовиться к силосным кампаниям и сенокосу трав, чтобы создать прочную кормовую базу для колхозного животноводства.

Обязательство подписали лучшие работники животноводства.

По Советскому Союзу

В нашей стране широкой известностью пользуются видные учёные—академики Комаров, Крылов, Богомолец, Капица, Бурденко, Абрикосов, Микулин. Они внесли богатейший вклад в советскую науку и технику и заслужили высшую народную награду—звание Героев Социалистического труда.

Главная плеяда академиков—Героев Социалистического труда пополнилась новые новыми именами, каждое из которых известно и читимо не только в Советском Союзе, но и далеко за его пределами. В связи с наступающим 220-летием академии наук СССР за выдающиеся заслуги в разных областях науки Указами Президиума Верховного Совета СССР звание Героя Социалистического труда присвоено ещё 13 академикам: Байкову, Бардину, Баху, Виноградову, Зелинскому, Лысенко, Мещанинову, Мухомирову, Обручеву, Орбели, Павлову, Прянишникову и Фаворскому.

Одновременно советское правительство наградило орденами и медалями большую группу научных работников, имеющих выдающиеся заслуги в развитии советской науки и техники.

Орденом Ленина награждены 96 учёных, орденом Отечественной войны 1-й степени—14, орденом Отечественной войны II степени—8, орденом Трудового Красного знания—373, орденом Красной звезды—151, орденом «Знак почёта»—424, медалью «За трудовую доблесть»—277 и медалью «За трудовое отличие»—123 учёных.

По ходатайству Народного Комиссариата Обороны Президиумом Верховного Совета СССР учреждены семь новых медалей: «За взятие Будапешта», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Вены» и «За взятие Берлина», а также «За освобождение Белграда», «За освобождение Варшавы» и «За освобождение Праги».

Этими медалями награждаются все военнослужащие Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, непосредственно участвовавшие в героическом штурме и взятии Будапешта, Кенигсберга, Вены и Берлина; непосредственные участники героического штурма и освобождения Белграда, Варшавы и Праги, а также организаторы и руководители боевых операций при взятии и освобождении поименованных городов.

На Красноводской селек-

ционной станции в Казахстане сконструирован универсальный конный культиватор для обработки всех пропашных культур. Он очень прост и может быть изготовлен в любой кузнице. Место обычных лап культиватор снабжён прямым тягом, бритвой, которой при варезке борозд для полива заменяется ножом овальной формы, уничтожающим все сорняки. Рама культиватора делается из старого шинного железа. Агрономы и колхозники дали высокую оценку новому культиватору.

* * *

В Горьком состоялись всесоюзные соревнования на первенство СССР в беге по пересечённой местности. В соревнованиях участвовали 25 женщин и 40 мужчин, съехавшихся со всех концов Советского Союза. Первенство среди женщин в беге на 2 километра завоевала москвичка Ольга Овсянникова, пробежавшая это расстояние в 7 минут 16,4 секунды. Среди мужчин в беге на 8 километров победу завоевал заслуженный мастер спорта Феодосий Ванин, который прошёл эту дистанцию в 7 минут 55,4 секунды.

* * *

В селе Жидилово, Тамбовской области, успешно работает колхозный самодеятельный театр. В нём участвуют 14 человек. Руководит театром учитель.

* * *

Сельскохозяйственные высшие учебные заведения и техникумы готовятся к новому приёму учащихся. В нынешнем году в вузах будет принято более 11 тысяч новых студентов. Общее количество учащихся сельскохозяйственных вузов достигает 39 тысяч человек. Это на шесть тысяч больше, чем до войны. На 12 тысяч человек по сравнению с дооценным временем увеличится число учащихся в сельскохозяйственных техникумах. На первый курс будет принято около 44 тысяч студентов.

* * *

В селе Палех, Ивановской области, развернулись работы по благоустройству. На главной улице высажено 2 тысячи деревьев, на площади разбиты скверы и цветники. Составлен проект реставрации мастерских и художественного училища. Будет расширен также представляющий огромную художественную ценность. Государственный музей древней живописи, где собраны лучшие работы палехских мастеров.

(ТАСС)

Тщательный уход за посевами

После того, как произвели посев и появились всходы, урожай всех культур зависит полностью от ухода за посевами. Наличие урожая зависит от того, как руководители колхозов сумеют организовать работу звеньев по уходу за посевами.

Низкие температуры и выпадение снегов в мае, способствовали прорастанию сорняков сильнее, чем культурным растениям, поэтому посевы яровых и озимых во многих колхозах сильно засорены.

При вступившем потеплении сорняки за несколько дней могут занять господствующее положение и урожай поставить под угрозу. Сорняки на посевах могут снизить урожай в 2—3 раза и даже погубить полностью, как это было в прошлом году на посевах проса в колхозах «Красный партизан», «Новый путь», им. Молотова и некоторых других.

Посев произвели! Сейчас перед руководителями колхозов стоит задача — провести своевременно 2—3-кратную прополку яровых и озимых посевов, подкорку, рыхление широкорядных посевов.

Для этого необходимо все зерновые на весь период ухода закрепить за постоянными звеньями: просо, конопель и картофель закрепить за звеньями на весь период ухода и уборки. Надо широко практиковать опыт передовых колхозов — закрепление посевов внутри звена за отдельными колхозниками.

Приёму работ бригадирами производить ежедневно и начислять

трудодни в зависимости от качества произведённых работ. По высить ответственность каждого колхозника за получение высокого урожая.

Надо организовать прополку и уход за посевами так, чтобы они имели массовый характер и тогда высокий урожай — урожай. Победы будет обеспечен паверняка.

М. Кокорев,
главный агроном райо.

Международный обзор

Подписание Декларации о поражении Германии и о взятии на себя Верховной власти правительства четырёх союзных стран Советским Союзом, США, Англии и Францией — демократическая печать всего мира расценила как пример послевоенного сотрудничества победителей.

Укрепление этого сотрудничества сейчас особенно важно потому, что остатки разгромленной фашистской клики Германии, агентура её генерального штаба всё ещё рассчитывают на разогласия в лагере Объединённых наций, надеются, в связи с этим, кое-что сохранить на будущее. Опыт версальского мира после первой мировой войны, когда Германия, воспользовавшись противоречиями между Англией, США и Францией, сберегла основы своей военной мощи, не даёт покоя немецким промышленникам. Германские группы и тицены не одноки — у них есть друзья в различных трестах, концернах и банках за границей.

Все эти круги не оставили надежд на срыв мероприятия, зафиксированных в решениях Крымской конференции. Профашистская печать, в частности печать Харста в США, раздувая отдельные разогласия в лагере союзников, пытается подготовить условия для борьбы против разрушений Германии и экономического контроля над ней. Эта печать выступает против взимания reparations (возмещения убытков) и суда над военными преступниками.

Некоторые иностранные журналисты кричали о неизбежности «третьей мировой войны», когда возникли споры по отдельным вопросам на конференции в Сан-Франциско. Они ожидали ухода СССР с этой конференции. Однако эти расчёты не оправдались. Великие державы нашли общий язык и приходят к общему соглашению по основным вопросам, обсуждающимся на конференции.

Страны, сумевшие согласоваными действиями принудить врача к безоговорочной капитуляции, должны суметь, сохранив между собой единство решить вопросы обеспечения мира, а также осуществить все решения в отношении Германии.

* * *

Избирательная борьба между партиями в Англии получает всё больший размах. С программными речами уже выступили лидеры основных партий. Из заявления внешней политики носит общий характер и сводится к подчёркиванию необходимости сохранения союза и дружбы с СССР и Соединёнными Штатами.

В центре внимания сейчас стоят вопросы внутренней политики. Выступления консервативных деятелей направлены против предложений лейбористской партии, требующей национализации некоторых отраслей промышленности и сохранения контроля над нею, с целью ликвидации или ослабления угрозы безработицы.

Черчилль и другие представители консерваторов характеризуют программу лейбористской партии, как программу, якобы опасную для Англии. Лорд Бивербрук, которого многие в Англии считают основным лидером консервативной партии, высказался за отмену контроля над распределением рабочей силы, видит в установлении этого контроля причину наблюдающегося сейчас в Англии недостатка продовольствия и предметов широкого потребления. Лейбористские деятели расценивают это выступление Лорда Биверброка как курс, облегчающий махинации спекулянтов.

Резкой критике подверглась программа Черчилля со стороны лидера либералов Лорда Сэмюэля, возложившего на консервативную партию ответственность за нищету и безработицу, имеющуюся в мире, полном благодатства и роскоши.

В. Гришинин.

На экзаменах по географии

Учащиеся 7 класса Н.-Слободской средней школы упорно, напряжённо готовятся к каждому экзамену. Нет и в помине той неуверенности в знаниях, которая проявлялась в этом классе в течение учебного года. Особенно сознательное отношение было проявлено учениками на экзаменах по географии (преподаватель — орденоносец Никольская Н. А.). Общий материал (4 книги) был усвоен учениками вполне добросовестно. Отвечали уверенно, в многочисленных картах, размещенных по стенам класса, не теряясь, разбирались сознательно.

Учебный материал билета связывался с современными политическими событиями. Так, политическая карта Европы рассматривалась в курсе сегодняшнего дня, включая показ оккупированных зон Германии, конференция в Сан-Франциско, государство Латинской Америки, борьба Америки и Англии с Японией — все эти вопросы были правильно освещены в ответах учащихся.

География стала жизнью, близкой к жизни, а ученики показали, что они могут и должны хорошо учиться.

Т. Кошнева,

директор Н.-Слободской СШ.

Ответственный редактор М. Г. Овчинников.

В Герасимов. Великий преобразователь природы

(К 10-летию со дня смерти И. В. Мичурина)

Десять лет назад, 7 июня 1935 года, умер великий преобразователь природы, верный сын нашей Родины, талантливый учёный-самородок — Иван Владимирович Мичурин.

Творческая деятельность Мичурина началась до революции в Козлове. На свои скучные средства он создал на арендованном участке земли опытный сад. Усиленно пополняя знания чтением литературы по садоводству и биологии растений, Мичурин становится убеждённым последователем учения Дарвина.

Ознакомившись с положением русского садоводства того времени, Мичурин почувствовал острое желание переделать всё это, по-иному воздействовать на природу растений. Своё желание он сформулировал так: «Мы не можем ждать милостей от природы, взять их у неё — наша задача». Этим принципом он руководствовался во всей своей дальнейшей деятельности, сделавшей его имя бессмертным.

Чтобы кратко охарактеризовать направление работ Мичурина, достаточно привести его собственные слова о себе: «Я поставил перед собой, — пишет он, — две дерзкие

задачи: пополнить ассортимент плодово-ягодных растений средней полосы выдающимися по своей урожайности и по своему качеству сортами и передвинуть границу произрастания южных культур на север». Обе эти задачи Мичурин разрешил блестяще.

Отбирая каждый раз наиболее выносливые и лучшие по качеству растения, Мичурин вывел новые, морозустойчивые сорта северного винограда, абрикосов, черешни. Он разработал научный способ пропаганды ценных южных плодово-ягодных культур далеко на север. Мичурин доказал ошибочность установившегося в науке мнения о неподобранности отдалённой гибридизации, т. е. получения помеси от двух малородственных растений, поскольку по потомство от такого скрещивания будет будто бы бесплодным. Мичурин успешно скрещивал ежевику с малиной, крыжовник со смородиной, сливу с терном, яблону с сибирским боярышником и т. д. При этом он получал совершенно новые полезные культуры.

Ещё в конце прошлого столетия Мичурин поставил себе задачу вывести культуру персика в средней полосе России. Для этого он

наметил скрестить персик с выносившим к морозам диким монгольским миндалём, но скрещивание не удавалось. Тогда он стал искать такое растение — посредник, которое хорошо скрещивалось бы с диким миндалём и в то же время было родственено культурному сорту персика. Посредником оказался дикий американский персик. В результате Мичурин получил новый морозустойчивый сорт.

Широко применяя скрещивание для создания новых сортов, Мичурин часто подбирал для этого такие растения, которые росли в странах, удалённых друг от друга. Мичурин вывел свой знаменитый сорт яблони «бельфлер-китайка» путём скрещивания выносливой к морозам и стойкой к болезням сибирской яблони «китайка» с высокородным, крупноплодным сортом нежной американской яблони «бельфлер-желтый». В его саду росли такие сорта как «антековка полуторафутовая», вишня «краса Севера», вишня «плодородная Мичурина», северный виноград различных сортов яблок, груш, черешен и другие.

Имя Мичурина ещё до революции было известно за границей. Департамент Земледелия США сделал ему предложение: переехать в Америку и там руководить научной работой по выведению новых сортов растений. За это Мичурину сулили большие материальные

блага. Но Иван Владимирович был глубоко предан своей Родине. Он считал, что должен принести пользу в первую очередь отечественному садоводству и, хотя находился в тяжёлом материальном положении, ответил отказом.

При советской власти положение Мичурина коренным образом изменилось. Особым правительственным распоряжением питомник был передан в ведение Наркомзема и на его базе создан Научно-исследовательский институт, воспитавший под руководством Ивана Владимирача ряд молодых учёных, продолжающих теперь его дело. Распространение мичурианских достижений началось по всей стране, установилась тесная связь с колхозным крестьянством. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке с мичуринскими сортами знакомились трудящиеся нашей страны и заграниценные посетители.

Мичурин умер глубоким стариком, в возрасте 80 лет, до самых последних дней он работал на пользу социалистического отечества.

Научные открытия великого преобразователя природы Мичурина нашли своё дальнейшее развитие и применение в работах многих выдающихся советских учёных, таких как Лысенко, Цицин и других, и оказались весьма плодотворными в различных областях сельского хозяйства.